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VIDEOS CON EXAMENES RESUELTOS

https://www.youtube.com/watch?v=3pNRriSVtdM

Un ingeniero, tras resolver el examen de Matematicas Il de la PAU de Madrid: "Lo siento mucho por los
chavales"
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

., PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) CONVOCATORIA:
Tt FASE GENERAL ORDINARIA DE
'l & CURSO: 2024-2025 JUNIO

: MATERIA: MATEMATICAS II

Después de leer atentamente el examen, responda razonadamente a una pregunta en cada uno de los cuatro bloques, tres
de ellos con optatividad y uno sin optatividad. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

BLOQUE OBLIGATORIO
Bloque 2. (Calificacion: 2.5 puntos) Responda a la pregunta siguiente:

Pregunta 2. Un muro rectangular de la biblioteca publica del barrio se va a pintar con la ayuda

de unos grafiteros. La dimension del muro es de 3 metros de alto y 12 metros de largo. Colocando

la esquina inferior izquierda del muro en el origen de coordenadas, se va a utilizar la curva
TT. . . . C

¥ ( x) cos[ ?x] + 2 para diferenciar dos regiones del muro que seran pintadas con dos colores

distintos. Se sabe que con un bote de spray se pueden pintar 3 metros cuadrados de superficie.

a) (0.75 puntos) Halle el valor maximo y el valor minimo de la funcidn f{x) en el intervalo
[0,12]. ¢Esta la curva en este intervalo [0,12] contenida completamente en el muro?
b) (1.25 puntos) Halle el area que tienen que pintar de cada color.

¢) (0.5 puntos) ;Cuantos botes de spray se tienen que comprar como minimo para pintar
toda el &rea bajo la curva fix)?

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

Bloque 1. (Calificacion maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:

Pregunta 1.1. (2.5 puntos) En el baloncesto existen canastas que valen un punto, otras que valen
dos y otras que valen tres puntos. Calcule el nimero de lanzamientos de uno, de dos y de tres
puntos que realizé un equipo en un partido sabiendo que:
¢ Elequipo anoto 80 puntos con un acierto del 80% en tiros de uno, del 50% en tiros de dos
y del 40% en tiros de tres.
e La tercera parte del nimero de lanzamientos de dos fue igual a la quinta parte del resto de

lanzamientos.
e FEl doble del nimero de lanzamientos de tres es menor en cinco unidades al resto de
lanzamientos.
4 1 0
Pregunta 1.2. Sean la matriz 4= 2 3 0| e/la matriz identidad de orden 3. Se pide:
322
a) (1.25 puntos) Calcular el polinomio P(A)=det(4—Al) y hallar las raices reales del
polinomio.

.
b) (1.25 puntos) Para A =35, calcular un vector no nulo v= y | que satisfaga que

z

(4-21)v=0.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3

Bloque 3. (Calificacién maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:

-1 -2 .
Pregunta 3.1. Dados larecta r = x2 = % -z " yelplano m:x+2y—3z=1, se pide:
a) (0.75 puntos) Hallar una ecuacion del plano que contiene a » y es perpendicular a .
b) (0.75 puntos) Hallar una ecuacion de la recta contenida en T que corta

perpendicularmente a 7.

¢) (1 punto) Calcular los puntos de la recta r cuya distancia al plano T es \/1_4 .

Pregunta 3.2. Sean el punto P(0,1,1) yelplano 7:x+y=2. Se pide:

a) (0.5 puntos) Hallar la distancia del punto P al plano .

b) (1 punto) Determinar el punto Q del plano m cuya distancia a P es igual que la distancia
dePam.

¢) (1 punto) Hallar el area del triangulo formado por P y los puntos de corte del plano 1 con
los ejes coordenados.

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 4

Bloque 4. (Calificacion maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:

Pregunta 4.1. Sea FE :{2,3,5,7,11,13,17,19} un espacio muestral y P una medida de

probabilidad en E definida por: P(?):P(B):i y con el resto de sucesos elementales

equiprobables.
Se consideran los sucesos 4={7,11,13,19}, B={2,5,7,13,17} y C ={3,5,7,11,13} . Se pide
calcular:

a) (1.25 puntos) P((A -C) r\B).

b) (1.25 puntos) P((AmB)/E) .

Pregunta 4.2. Entre los ciudadanos de 14 afios o mas de cierto pais, el 20% de la poblacion tiene
entre 14 y 24 afios, el 50% entre 25 y 64 y el resto mas de 64 afios. Segun datos recogidos por el
ministerio de cultura de ese pais, el 74% de sus ciudadanos de entre 14 y 24 es lector habitual,
mientras que el porcentaje decrece hasta el 65.8% entre los de 25 a 64 y al 53.7% entre los
mayores de 64. Elegido un ciudadano al azar del pais en cuestion de 14 afios o mas, se pide:

a) (1.25 puntos) Calcular la probabilidad de que sea lector habitual.

b) (1.25 puntos) Sino es lector habitual, calcular la probabilidad de que tenga entre 25 y 64

afios.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO
Bloque 1:

Bloque 1. (Calificacion maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:

Pregunta 1.1. (2.5 puntos) En el baloncesto existen canastas que valen un punto, otras que valen
dos y otras que valen tres puntos. Calcule el nimero de lanzamientos de uno, de dos y de tres
puntos que realizo un equipo en un partido sabiendo que:
¢ El equipo anoté 80 puntos con un acierto del 80% en tiros de uno, del 50% en tiros de dos
y del 40% en tiros de tres.
e La tercera parte del mimero de lanzamientos de dos fue igual a la quinta parte del resto de
lanzamientos.
e El doble del nimero de lanzamientos de tres es menor en cinco unidades al resto de
lanzamientos.

Solucion 1.1:

Llamamos x, y, z al nimero de lanzamientos de uno, de dos y de tres puntos que realizé un equipo

en un partido.

Obtenemos las ecuaciones que surgen del enunciado.
» El equipo anoté 80 puntos con un acierto del 80% en tiros de uno, del 50% en tiros de dos
y del 40% en tiros de tres = 0.80x+0.50-2y+040-3z =80
* La tercera parte del nimero de lanzamientos de dos fue igual a la quinta parte del resto de
. ;oX+
lanzamientos - % = %
» El doble del nimero de lanzamientos de tres es menor en cinco unidades al resto de

lanzamientos 2 2z=x+y-5.

Reunimos las ecuaciones en un sistema vy lo resolvemos.

0.80x+050:2y+040:32=801 g 4 1 112,-80) »=80-08x-127

+
%:% =5y=3x+3z = 5y=3x+3z =
2 =x+y-5 2z=x+y-5 2z=x+y-5

5(80-08x—12z)=3x+3z| 400-4x—6z=3x+3z
1
2z=x+80-08x-12z-5 32z=02x+75

400 = ?x+9z} 400=T7x+9z

= = ::»400:?[163—3?5)+93:>
16z=x+375 16z-375=x

=400=112z-2625+9z=3025=121z= 22%225 =

=[x=16-25-375=25|=|y=80-0.8-25-12-25=30|

En el partido se realizaron 25 lanzamientos de 1 punto, 30 de 2 puntos v 25 de 3 puntos.

x=25;y=30; z=25.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

4 1 0

Pregunta 1.2. Sean lamatriz 4={2 3 0
32 2

a) (1.25 puntos) Calcular el polinomio P(A)=det(A4— A7) y hallar las raices reales del

J e [ la matriz identidad de orden 3. Se pide:

polinomio.
X

_v] que satisfaga que

b) (1.25 puntos) Para A =35, calcular un vector no nulo ;—[
z

(4-Al)v=0.

Solucion 1.2
a) Calculamos la expresion de la matriz 4— Al v la de su determunante.

4 1 0 1
A-AI={2 3 0[|-A|0
3 2 2 0

4-A 1 0

P(A)=|4-AIl=| 2 3-1 0 [=(4-4)(3-4)(2-4)-2(2-4)=
3 2 2-4

=(2-4)[(4-2)(3-4)-2]=(2-2)[12-42-34+ 47 -2]=
=(2-A)[ A1 =T4+10]=247 -142+20—A° +72* —10A=—2° +92% ~ 244+ 20

Tenemos que el polinomio P(A)=det(A—AI)=-2°+94" —244+20.
Determinamos las raices de este polinomio.

(2-2)[ 2*-74+10]

I..U
S
I

}::—{2—;1][2,3—?;1,+1G]=D:>

2_i=0-=[1=2
7

z + =|5=A
=2 ?J_r,/—? -40 7+ Ty =
27241020 2o NCTD _TE3_) 2
2

Lia

L
I
o

2 2 7 52

Las raices del polinomio son A =2 y A=5_
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-1 1 0
b) Para A=35 la matriz A—A] queda A-57=| 2 -2 0 |. Hemos visto que tiene
3 2 =3

determinante nulo vy la situacion planteada tiene mfinitas soluciones.
Resolvemos la ecuacion matricial planteada.

-1 1 0}fx 0 —x+y=0
(Ad-5I)v=0=|2 -2 0 |y[=|0|22x-2y=0 (=
3 2 3Nz 0 3x+2y-3z=0

—x+y=0 0
., _, x—y=
=x—y=0 = {Ecuacién 1* = Ecuacion 2%} = d =
3x+2y—-3z=0
3x+2y-3z=0
x=y
== =S3y+2y-3z=0=5y-3z=0=5y=3z=
3x+2y-3z=0
a
:;,z:—y;'s{r: a |acsk
5
—a
3
3
Sitomamos a =3 tenemos el vector v=| 3 que cumple lo pedido.
5

v = (3a/5, 3az/5, a); v=(3, 3, 5)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Bloque 2:

Bloque 2. (Calificacion: 2.5 puntos) Responda a la pregunta siguiente:

Pregunta 2. Un muro rectangular de la biblioteca publica del barrio se va a pintar con la ayuda
de unos grafiteros. La dimension del muro es de 3 metros de alto y 12 metros de largo. Colocando
la esquina inferior izquierda del muro en el origen de coordenadas, se va a utilizar la curva

T . . . L
f (x) = cos(?)+2 para diferenciar dos regiones del muro que seran pintadas con dos colores

distintos. Se sabe que con un bote de spray se pueden pintar 3 metros cuadrados de superficie.

a) (0.75 puntos) Halle el valor maximo y el valor minimo de la funcion f{x) en el intervalo
[0, 12] . (Esta la curva en este intervalo [0,12] contenida completamente en el muro?

b) (1.25 puntos) Halle el area que tienen que pintar de cada color.
¢) (0.5 puntos) ;Cuantos botes de spray se tienen que comprar como minimo para pintar
toda el area bajo la curva f(x)?

Solucion:

a) Hallamos los puntos criticos de la funcion.

1) =cos| |2 1 (2) = sen 2}

= oo [=d
Tx
’ x 20:>_£S€H E =0 = sen E 0= ?zﬂ—_}
Q 9 9

%:m—m:laa[n,u]

L---

Valoramos la funcion en los extremos del intervalo [0,12] y en los puntos criticos obtenidos.

f{:l}}:cos(%ﬂJ+2=3 Mximo

f(9)= cos(%[j+ 2 =1 Minimo

£(12) :cos(mTﬁj+2 15

El valor maximo es 3 y se alcanza en x =0 v el valor minimo es 1 y se alcanzaen x=9.
Como el coseno de un angulo toma como valor minimo —1 y miximo 1 la funcion
f[x):cos[%)+2 toma como valor minimo —1 + 2 = 1 y como valor méximo 1+ 2 =3.

Por lo que la curva estd contenida en el muro en el intervalo [0,12] .

b) El muro se divide en dos partes una por debajo de la curva y otra por encima de la curva.
Hallamos el drea de la parte de muro situada por debajo de la curva como la integral definida
de la funcién entre 0 v 12.
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I;Zf{x}dx = _EEGOS[%} 2dx = [%sen(%}+ sz =

0

| 2 senl 227 24 |- Zsen Z2 120 |=|24+ 2 sen 127 22152
b 9 T 9 T 9

La parte de muro situada por debajo de la curva tiene un area aproximada de 21.52 metros
cuadrados.

Como el muro tiene una superficie de 3 - 12 = 36 metros cuadrados la parte superior tiene
una superficie aproximada de 36 — 2152 = 1448 metros cuadrados.

...... L S S ——
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i i
(¥ [l
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R e

¢) Debemos pmtar 21 52 metros cuadrados de muro. Como con cada bote de pintura se pmtan 3
21.52 . .
= 7.17 . Para pmtar toda el area bajo la curva fix)

metros cuadrados de muro, entonces

ge necesitaran, por lo menos, 8 botes de pintura, con 7 nos faltaria un trocito de muro por
pintar y con 8 nos sobra un poco de pintura.

Maximo: (0, 3); Minimo: (9, 1). Hacen falta 8 botes, aunque sobra algo de pintura. Con
7 no hay bastante
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

Bloque 3:
Bloque 3. (Calificacion maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:
x-1 y =z-2 .
Pregunta 3.1. Dados larecta r = 5 = o = " yelplano 7:x+2y—3z=1, se pide:

a) (0.75 puntos) Hallar una ecuacion del plano que contiene a r y es perpendicular a .
b) (0.75 puntos) Hallar una ecuacion de la recta contenida en T que corta
perpendicularmente a r.

c¢) (1 punto) Calcular los puntos de la recta r cuya distancia al plano m es J14.

Pregunta 3.2. Sean el punto P(0,1,1) yelplano 7:x+y=2. Se pide:

a) (0.5 puntos) Hallar la distancia del punto P al plano .

b) (1 punto) Determinar el punto Q del plano m cuya distancia a P es igual que la distancia
de Pam.

¢) (1 punto) Hallar el area del triangulo formado por P y los puntos de corte del plano m con
los ejes coordenados.

Solucion:

a) Calcolamos 1a distancia pedida.

Tix+y-2=0

A R
N

La distancia del punto P al plano 7 tiene un valor de - unidades.

b) Debemos hallar el punto () del dibujo.

Hallamos 1a recta perpendicular al plano que pasa por el punto P. Esta recta tiene como
vector director el vector normal del plano.

;'z:x+y—2=0—>ﬁ={_1,1,0_]

i =1=(11,0) e
: s y=l+a
P(0.1,1)

z=1

Este punto () que buscamos pertenece al plano v pertenece a la recta 5.

. . r==
T x+y=2 7

[[=]
e

ka2 |
e
e

X=a 1 1 3

=a+l+ta=l=la=lma=—={y=l+-=-=

siqy=l+a 2 2 2
z=1 z=1
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

El punto J del plano 7 cuya distancia a P es igual que la distancia de P a 7 tiene
coordenadas O 1E1 ]
22

c) Hallamos los puntos de corte del plano con los ejes coordenados.

T x+)y=2
) y=0p=x=2= 4(2,0,0)

Eje OX — :

z=0

T x+)y=2
) x=0p=y=2=5(0,2.0)

Eje OF —

Tix+y=2

x=0r=0=2= No hay punto decortecon OZ

v=0

Eje OZ—}{

Los vértices del tridngulo son 4(2,0,0), B(0,2,0) y P(0.1L1).

El area del triangulo ABP es la mitad del modulo del producto vectorial de dos vectores que
unan dos de sus lados advacentes.

4(2,0,0 — : ‘
(2.0.0) AB=(0.2,0)-(2,0.0)=(-2.2,0)
B(0,2,0)p=4__ ah :
' AP=(0.1.1)—(2,0,0)=(-2.11
P{CLI,].}I {’]{”}{’]
i j ok
ABxAP=|-2 2 0|=2i-2k+4k+2j=2i+2j+2k=(2,2.2)
2 11

|EKF|= r'll_l_zz_'_zz =\.12'1_2= ﬁu-‘

2 2

Area ABP =

El area del triangulo formado por P v los puntos de corte del plano © con los ejes
coordenados tiene un valor de J‘.’T vnidades cuadradas.

Area = /3 u?

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025. Autores: Juan Antonio Martinez Garcia y Javier Rodrigo Hitos

Comunidad Auténoma de MADRID www.apuntesmareaverde.org.es

%—
Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Bloque 4:

Bloque 4. (Calificacion maxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas
siguientes:

Pregunta 4.1. Sea E:{2,3,5,7,11,13,17,19} un espacio muestral y P una medida de

probabilidad en E definida por: P(7):P(3):i y con el resto de sucesos eclementales

equiprobables.
Se consideran los sucesos 4={7,11,13,19}, B={2,5,7,13,17} y C ={3,5,7.11,13} . Se pide
calcular:

a) (1.25 puntos) P((A -C) ﬁB).

b) (1.25 puntos) P((AmB)/E’) .

Solucion:
Come P(?]=P{_3]=§ . P(E)=1y P(2)=P(5)=P(11)=P(13)=P(17)=P(19)=p
11 1 1 1
entonces 6p+1+z=l:}ﬁp+5=1:}6p=5::»p=ﬁ_
Tenemos que P(2)=P(5)=P(1 1:]=P{13]=P{_1?]=P{19:|=%

a) Obtenemos el suceso (4-C)nB.

4={7.11,13,19}
C={3.5.7.1113}

}::: A-C={19}=

= A-C=E-{10}={2.3,5.7.11,13.17,19} - {10} = {2.3,5.7,11.13.17}

A-C={2357111317}] ——
=(4-C)nB=B={2,51.13,17}
B={2.5.7.13.17}
Hallamos la probabilidad pedida.
1 1. 1.1 1

—_— \ . 7
P{(A-CJnB]=P(z)+P{5)+P{?J+P{_13}+P(1?J=E+E+Z+E+u 5

b) Determinamos el suceso (Aﬂ B],"E.
A= {?,11,L3,19}

AnB={7.13
3={1,5,?,13,1}'}}:> NE={713)

C={3.5.7.1113}

C=E-C={217.19
E={2,3=5,?=ll,13,1?,19}}: { }

AnB={713}

_ =(4nB)/C=0
C ={2.17.19} :

Elsuceso (AnB)/ C es un suceso imposible v su probabilidad es cero: PI:(AﬁBj / E] =0
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Pregunta 4.2. Entre los ciudadanos de 14 afios o mas de cierto pais, el 20% de la poblacion tiene
entre 14 y 24 afios, el 50% entre 25 y 64 y el resto mas de 64 afios. Segin datos recogidos por el
ministerio de cultura de ese pais, el 74% de sus ciudadanos de entre 14 y 24 es lector habitual,
mientras que el porcentaje decrece hasta el 65.8% entre los de 25 a 64 y al 53.7% entre los
mayores de 64. Elegido un ciudadano al azar del pais en cuestion de 14 afios o mas, se pide:

a) (1.25 puntos) Calcular la probabilidad de que sea lector habitual.

b) (1.25 puntos) Sino es lector habitual, calcular la probabilidad de que tenga entre 25 y 64

afios.

Realizamos un diagrama de arbol para ordenar toda la informacion. Llamamos A, B v Calos
sucesos “edad entre 14 v 24 afios”, “edad enotre 23 v 647 v “mayor de 64 afios”,
respectivamente. También llamameos L a “ser lector habitual™.

Lector
P[L/A)=0.74
Entre 14 v 24 afios L
P(A)=0.20 [
Mo lector

P(LS/A) = 0.26

Lector
P(L/B) = 0.658
Entre 25 v 64 afos 4
Edad y lectura
P(B)=0.50 [
No lector
P(L*/B) = 0.342
Lector

P(L/C) = 0.537
Mas de 64 afios

P(C) = 0.30

r

-

Mo lector
P(LS/C) = 0.463

e

a) Nos piden calcular P(L). Aplicamos el teorema de la probabilidad total.

P(L)=P(A)P(L/A)+P(B)P(L/B)+P(C)P(L/C)=

=02-0.74+05-0.658+03-0537 =|0.6381

b) Nos piden calcular P{'B /L5 } . Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de
Bayes.

P(BnL") P(B)P(L°/B) 05-0342 [1710
P(IF) ~ 1-P(L)  1-06381 [3619

a) P(lector habitual) = 0,6381; b) P =0,4725

P::.B J IS ] - = 04725
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PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL
CURSO: 2024-2025
MATEMATICAS II

CONVOCATORIA:
EXTRAORDINARIA

Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos.

INSTRUCCIONES GENERALES: Después de leer atentamente el examen, responda
razonadamente cuatro preguntas cualesquiera a elegir entre las ocho que se proponen.
Todas las respuestas deberdan estar debidamente justificadas.

Ejercicio 7

Ejercicio 6:

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Solucion:
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Ejercicio 3:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Solucion:

El
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Ejercicio 5:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Solucion:

Si
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Ejercicio 7

Solucion:
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